

中原区召开2018年统战工作会议 凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量 为加快“四个中原”建设作出更大贡献

本报讯 4月19日上午,中原区召开2018年统战工作会议。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实全国统战部长会议及全省、全市统战工作会议要求,总结成绩,安排工作,努力为“四个中原”建设凝聚力量。会议由区委统战部常务副部长乔富霖主持。

区委常委、统战部长、副区长那磊出席会议并讲话。中原新区管委会、常西湖管委会、各街道党工委、民主党派各中原支部、区民族宗教局、区工商联、区台办等单位负责人及辖区统一战线成员参加会议。

记者 张改华
通讯员 程巍 文/图



“因病致贫,因病返贫”帮扶工作先进单位、先进个人接受表彰



会议现场

在学懂弄通做实上下功夫 努力做到“一统领、四抓住”

会议强调,做好新时代的统战工作,就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,强化统战工作的政治导向,在学懂弄通做实上下功夫,努力做到“一统领、四抓住”。“一统领”,就是以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领。

会议还对2017年度全区统战工作先进单位、先进个人和“因病致贫,因病返贫”帮扶工作先进单位、先进个人进行了表彰。

2017年,区委统战部在郑州市委统战部的正确领导下,紧扣“大团结、大联合”的工作主题,围绕国家中心城市建设目标任务,不断巩固和壮大爱国统一战线力量,广泛凝聚共识,积极探索新思路、适应新形势,汇聚社会各界力量,助推中原区经济社会发展,圆满完成各项目标任务。

2017年,区委统战部组织了一系列专题活动,加强党外代表人士宣传教育,深入开展凝聚共识活动,强化政治引领认同。开展凝聚共识思想教育引领活动。

支持民主党派、无党派人士深入开展“不忘合作初心,继续携手前进”专题教育活动;非公有制经济人士继续开展理想信念教育实践活动;在新的社会阶层人士中开展社会主义主题教育活动,引导广大成员树立忧患意识、责任意识、服务意识和大局意识。

开展党外人士专题教育培训。组织党外人大代表、政协委员、工商联会员代表进行专题培训,进一步提高统战理论水平,更新新时期统一战线业务知识,尽快适应角色,增强大局意识,提高参政议政能力水平。

抓落实、见成效 为“四个中原”建设 作出更大贡献

2018年,区委统战部将在各项工作中提质增效,在自身建设上树立新形象。

区委统战部将牢牢把握新时代的新要求,围绕市委统战部下达给中原区的各项目标任务,持续推进自身建设,注重强化理论武装、强化实践创新、强化作风建设,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,打造一支懂统战、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行的统战队伍和忠诚、干净、担当、创新的机关队伍,为统一战线的生机和活力提供坚强的组织保证。

全员行动,在信息宣传上要有新突破。今年的工作主线是学习贯彻党的十九大精神,区委统战部将把信息、宣传的着力点放在“大学习”活动的开展上,切实把思想摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。

学用结合要紧密。要带着如何落实党的十九大精神的问题去调研,带着如何干好新时代统战工作的思考去调研,带着如何凝聚人心、汇聚力量的问题去调研,带着如何化解矛盾、促进和谐的任务去调研,“沉到深水抓活鱼”,形成有价值的信息、调研成果,用调研得出的正确结论推动工作落实。

挂图作战,在推进落实上要有新成效。按照今年的总体要求、目标路径和基本原则,各个业务口对比市委统战部的要求又逐项细分了任务,明确了责任人和完成时间,下一步就是上表上墙、挂图作战,不遗余力抓落实、见成效,进一步凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,为加快建成“四个中原”,打造以中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区作出新的更大贡献。

全年开展各类公益活动30余次 捐赠资金约300万元

2017年,中原区委统战部强化多党合作事业发展,广泛团结联合党外代表人士,提高参政议政水平。如建立完善与民主党派沟通的联络机制、开展调查研究献言献策活动、搭建平台开展交流活动等。利用林山寨街道农业银行社区、须水街道元通纺织城资源优势,建设以新阶层人士为引领的“党外代表人士服务中心”工作平台,挂牌成立中原区新的社会阶层代表联谊会。以社区为平台,开展同心实践活

动。发挥“1+1>2”资源服务作用,组建不同类型的行业资源联盟。全区24个民主党派支部、50余家非公会员企业、1000余名统战成员牵手社区,开展慰问、送医、爱心助学、扶贫捐赠、法律援助、义工活动等30余次,捐赠资金约300万元。

充分发挥非公经济行业优势,促进创新健康发展,助力经济社会发展。中晟集团、锦艺集团、圆通国际等企业积极参与兴办创新创业综合体建设,中原互联网微创

客已经通过市级验收,新引进企业近40家。

突出联系广泛优势,全力推进因病致贫家庭帮扶工作。按照“统战牵头、各方参与、多措并举、成效满意”的工作思路,发挥统战优势组织开展帮扶活动,取得了良好的社会效益。救助活动开展以来,区工商联会员企业、区党外医疗界爱心人士牺牲休息时间,或慷慨解囊到户,或技术问诊上门,共铸“同心圆”,共话“帮扶情”,为困难家庭送去希望和爱心。

创新担当 在服务大局上彰显新作为

2018年是全面贯彻党的十九大精神开局之年,做好今年的统战工作意义重大。

保持定力,在坚持党的领导上凝聚新共识。十九大报告指出,要坚持党对一切工作的领导。全区各街道、各民主党派、工商联和无党派人士要把坚持党的领导作为最根本的政治规矩,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在坚持党的领导上凝聚新共识。要按照中原区委“建言金点子、工作上一线”的要求,积极开展双争双优活动(立足岗位做贡献,争创优秀

业绩;统一战线有作为,争当优秀成员),始终做到与区委在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

创新担当,在服务大局上彰显新作为。要着力发挥民主党派资源优势,不断提升参政议政水平。支持各民主党派、无党派人士从当前发展的重点、热点、难点问题中选题,专项进行深入研究,积极建言献策,提出高质量的意见和建议,确保“党委出题”明确具体、“党派调研”精准发力,为区委、区政府科学决策提供参考。

着力做好非公经济领域“两个健康”工作。积极做好工商联大厦的可行性报告,争取尽快落地建设;积极引导会员企业参与扶贫攻坚、慈善公益等事业,继续做好因病致贫家庭救助工作,建立常态化帮扶机制,确保73户困难家庭大病能医治、生活有依靠,2018年6月初见成效,两年时间基本完成救助。要着力做好新的社会阶层人士统战工作。完善“党外代表人士服务中心”运行机制,打造社区文化品牌和亮点。